


Places vacantes à rebours
Vous ouvrez de 3P en second. Votre partenaire, qui a visualisé RD 7ème chez vous, compte 7 levées à Pique, deux As et 3 levées à Trèfle sur la réussite de l’impasse au Roi (et chances annexes). Il soutient directement à 6P.
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Ouest entame du 3 de Cœur.
Le partenaire risque d’être légèrement déçu quant à ses espérances. Heureusement, le Roi de Cœur  compense l’absence de la Dame de P. Montrez-lui que vous avez eu raison de déroger à ces critères, très classiques, des ouvertures de barrage.
Plan : visualiser les problèmes
Si l’impasse Trèfle réussit vous ferez votre contrat même si vous perdez un Pique. Si les Piques sont 2-1, pas de perdantes ; si la Dame est 3ème il faut trouver lequel des adversaires peut la détenir.
Les Trèfles ne pouvant être jouer que d’une seule manière raisonnable (l’impasse), comment jouer les atouts ? 
Ce qui pour un joueur moyen peut sembler n’être qu’une simple devinette ou jeu de pile ou face est automatique (?) pour un expert. « La vérité est ailleurs » (Platon, Heidegger, X-Files).
La question à se poser est : « Dans quelle mesure l’impasse Trèfle réussit-elle ? ».
Pour y répondre il faut procéder selon les principes de crainte et de nécessité. Vous craignez les Piques 3-0 : placez les trois cartes manquantes successivement chez chacun des flancs et tirez en les conséquences.
En Ouest :
Est possède, alors, 13 cartes inconnues contre 10 à Ouest. Il y a 13 cas possibles pour que le Roi de Trèfle soit en Est contre 10 qu’il soit en Ouest. Les probabilités d’échec de l’impasse Trèfle sont, donc, de 13 contre 10 (13/ (13+10)= 56,52%). Si l’on tient compte de ce que l’entame Cœur peut montrer 4 ou 5 cartes :
- 4 cartes :
Il reste six cartes inconnues en Ouest et 9 en Est. L’impasse échoue à 9 contre 6 (60%).
- 5 cartes :
Il reste 5 cartes inconnues en Ouest contre 10 en Est. La probabilité d’échec de l’impasse T est de 66, 66%.
En Est :
Les chances de réussite de l’impasse Trèfle sont de 13 contre 10 (56,52%).
Si Ouest a 4 cartes à Cœur, elles sont de  9 contre 6 (60%).
Si Ouest à 5 cartes à Cœurs, elles sont de 8 contre 7 (53.33%).

Conclusion
L’impasse Trèfle a d’autant plus de chances d’échouer qu’Ouest est long à Pique. Ou, si vous préférez l’impasse Trèfle a d’autant plus de chance de réussir qu’Ouest est court à Pique. 
Tirez le Roi de Pique: si Ouest défausse l’impasse Trèfle réussira probablement.

D’après une donne de « All 52 cards » (1963,1992) Marshall Miles
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